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Verloop van irrationale functies

Bereken de volgende limieten:

—xt+x-1 . NV3x+10+2x+2

b) * % lim

~\J4x* +3x —2x 2 x4 Tx=2

c) ** lim V9x*+x—1-3x d) * % lim2x+1_ 4x+> e) ** lim(\/4—x—\/l—x)
X—>+00 PN m_?’x_i_l X—>—0

Bepaal de asymptoten van volgende functies:

Vx®+1-42x

X - X
b) * % f(x)=vx®+6x+3+x-2
c) * ** f(x)=/8x" —12x% +1-2x

* % Leerlingen denken soms ten onrechte dat de grafiek van een functie een asymptoot nooit kan snijden.

L y . U’ =x* +1
Toon aan dat dit onjuist is door de snijpunten te bereken van de grafiek van f(x) =———— met haar
b

a) %% lim

a) *** f(x)=

horizontale asymptoot.

* %k Als a € Rj en b,c € R, dan heeft de functie f(x) =~ a’x* + bx + ¢ — ax altijd een horizontale en

een schuine asymptoot. Bepaal hun vergelijking.

2x* +2xVx? +x+1

x—1

Gegeven is de functie f( )

a) * Bepaal het domein van deze functie.
b) % % Bepaal de nulpunten van deze functie.

c) * % De grafiek van deze functie heeft drie verschillende asymptoten. Bepaal hun vergelijking.

2x+1
NE'S +1.

a) ** Deze functie heeft twee verschillende horizontale asymptoten. Bepaal hun vergelijking.

Gegeven is de functie f( )

b) ** Bepaal het verloop van deze functie (stijgen en dalen) met behulp van de eerste afgeleide.

c) * % Bewijs dat deze functie twee verschillende buigpunten heeft. Je hoeft ze niet te berekenen.




Védx—a
Gegeven zijn de functies f, : x> 2—1 , met parameter a € R .
X"+

a) * Bepaal het domein van deze functies.
b) * % Bepaal voor welke waarde van de parameter a de grafiek een extremum bereikt voor x =1.

e ¥ Watis de ordinaat van dit extremum?

Gegeven is grafiek van de functie f(x) =X’ —1, en haar

schuine asymptoot s <> y=Xx.

a) * Bewijs dat f"(x) =

N (x3 —1)5 |

b) * % Bespreek in een samenvattende tabel het volledige

verloop (stijgen/dalen, hol/bol) van de functie f .

* % % Een drenkeling (D) bevindt zich op 60 meter van de kust (k). Op 150 D

meter van het punt K (het punt op de kustlijn dichtst bij D) langs de kustlijn

60
staat een redder (R). De redder kan tegen 2,6 m/s lopen over het strand -

Y s

en tegen 1 m/s naar de drenkeling toe zwemmen. Bepaal algebraisch het |k

'R
2

ideale punt waarop de redder moet beginnen zwemmen (dus zodat de tijd

150 m
die hij nodig heeft om de drenkeling te bereiken minimaal is).

Veel succes!



Antwoorden (moeilijkheidsgraad * : eenvoudiq, * * : gemiddeld, % * % : lastig, * * * % : erg moeilijk)

a) —1/2 b) =11/100 ¢) 1/6 d) —16/33 e) 0

a) VA:x=0enHA.: y=1als x >+
b) HA: y=-5als x >—0 enS.A.: y=2x+1als x > +©

c) HA: y=-lals x >t

De snijpunten zijn A(—l,l) en B(l,l).

b b
SA:y=-2ax—— als x >—00 en HA.: y=— als x > 400
2a 2a

a) dom f =R\ {1}
b) (—1,0) en (0,0)

c) v<> x =1 iseen verticale asymptoot

h <> y =—1is een horizontale asymptoot

s <> y =4x+5 is een schuine asymptoot

a) Voor x — +0 is de asymptoot de rechte met vergelijking y =2,

Voor x — —0 is de asymptoot de rechte met vergelijking y =—2.

b)
X —00 2 +00
7'(x) . o -
¥ MAX
SR

c) De tweede afgeleide heeft in de teller een tweedegraadsveelterm met positieve discriminant.

a) domf=[%,+oo[
7)

b) Als a =2 is de coérdinaat van het extremum M (1,7

. . . 3 2 3 2/3
a) Je kan wat rekenwerk uitsparen door in te zien dat 3 (x — l) = (x - l)

b)
X —00 0 1 +00
f'(x) + (I) + |I +
G
/() O

De redder zal het snelst bij de drenkeling zijn als hij 125m loopt (dus als x =25).




